

# ZOMBOR ÉS VIDÉKE

## Előfizetési árak:

Egész évre . . . . .	12 korona
Fél évre . . . . .	6 korona
Negyed évre . . . . .	3 korona
Egyes szám 16 fillér	

## POLITIKAI LAP.

Felolvasó szerkesztő: OBLÁT KÁROLY

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Zarándok u. 7.

☐ Telefon-szám: 174. ☑

Kéziratokat nem adunk vissza.

## Az első kapituláció,

az első béketárgyalás. Montenegróban dördült el a világháború első ágyúlövése, Montenegró az első ellenes ország, amely kapitulál. Kezdetre a háborút, kezdi a béketárgyalásokat.

Nincs helye túlzott optimizmusnak a montenegrói kapituláció miatt, de igen találóan állapította meg Tisza István gróf miniszterelnök a Ház sűgő tapasai mellett, hogy a nemzet kitartásának ez az első gyümölcse.

De ha nincs helye optimizmusnak, nincs helye lekiacnyulásnak sem. Montenegró kis ország, mint pl. Monakó. Montenegró a Balkán rendezkedésnek mindig jelentékeny tényezője volt. Nem csak azért, mert a kis ország valósággal megvívhatatlan hegyei és várai közötti számottevő haditényező is volt, hanem azért is, mert uralkodója, a Petrovics nemzetségbeli Nikita király a legtöbb európai udvarral atyafiságban, sógorságban áll, mivel feltűnő szép leányai a legelőkelőbb uralkodó családokba mentek férjhez, Európa apósának is szokták nevezni. E mellett az öreg Nikita ravasz, furfangos szláv politikus és mint Andrassy mondta, kitűnően van tájékozva, a ki a Balkánon élő szláv nemzetségnek egyedüli vérbeli királyának érzi magát s mindig ambíciója volt, hogy Szerbiát egy Petrovics nemzetségbeli király alatt egyesítse Montenegróval.

Ha az ántánt hatalmak apósa és gyújtogatója külön békét kér, bizonyos, hogy nem tette ezt szövetségesei megkérdése nélkül. Mindez pedig a háborúra nézve a vég kezdetét jelenti.

Hogy pedig ez a vég milyen lesz, az iránt ma már senki kétségben nem lehet. Khuen Héderváry, ki nem sokat nyilatkozni, mert iskolázott és jól informált diplomata, a végleges győzelem első konkrét jelenésének mondta Montenegró kapitulációját. Andrassy pedig a béke első feckséjének s oly nagy súlyú eseménynek, a mely a kitűnően tájékozott Nikitától származván — gon-

dolkodóba fogja ejteni az ántánt hatalmait.

Úgy hisszük, hogy a mi kitűnő diplomatáink jól látnak s nyilatkozataik nyomán kitartással és bizakodással várhatjuk a további fejleményeket.

## Zenes takarodó Montenegró kapitulációjának öröme.

A feketehegyek országának királya hős csapataink ellenét minden remény nélkül nézve látván a küzdelemet, fegyverét diadalmas hadseregünk előtt letette. Diadalmiré ez örvendetes ténynek, a mely hadseregünk egy tetemes részének cselekvési képességét többé már nem tartja lekötve és így azoknak a balkáni küzdelmekbe való döntő beavatkozását lehetővé teszi. Városunk tanácsa felhívta a nagyközönséget, hogy kedden este házaik lobjogzza fel és ablakaik világítsa ki, hogy a katonaság által elrendelt zenes takarodó annál fényesebb legyen.

Este 8 órakor indult meg a katonazenekar, kísérve nagy tömeg által és a városháza elé vonult, a hol dr. Fehér Lőrincz polgármester helkes beszédben ünnepelte a diadalmas hadsereget a mely számban egybegyűltek viharos és lelkes éljenzése között. A menet ezután bejárta a város főbb közlekedési utait, folyton éltette sokat küzdő diadalt diadalra halmozó hős katonáinkat.

A polgármester ez alkalommal a következő lelkes hangú hirdetményt bocsajtotta ki:

Értesítés. A balkáni kérdést a mely évtizedek óta lidércnyomásként nehezedit közeletünkre, a melyet diplomáciai úton rendezni képesek nem voltunk, dicsőséges szövetségeseink segítségével legyverrel meg oldottuk. Csak az imént ütöttük ki a bolgár véren felhízott Szerbia kezéből az országunk fegyvert s csak az imént hullott perba a véreskező király fejérei a korona, hadseregünk máris újabb győnevszemet fűzött be harezai dicsőségünk szakadatlan láncolatába.

A bevehetetlennek hit Montenegró, az Adriai-tenger öre, a melyen az olasz és a szerb bizalommal nyugtatta tekintetét, egymás után aita fel a vesztét érző fenavad elkeseredésével védett sziklavárait s be nem várva az igazság sújtó ostorának végső csattanását, e hó 16-án a győzők lábaihoz lerakta a fegyvert.

Ez az örömhír milliók szívét dobogtatja meg s ünnepi hangulattal tölti be a hazafiak lelkét. Örömmüknek kifejezést adva, lobjogzzuk fel házainkat s ma este 8 órakor, a midőn katonai zenekar fogja a várost bejárni, világítsuk ki ablakainkat s ünnepeljük hadseregünk dicsőségét győzelmét.

Zombor, 1916. évi január hó 18-án.

Dr. Fehér Lőrincz s. k., polgármester.

Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőinket **hogy az illető postahivataloknál az előfizetés megújítása iránt lehetőleg gyorsan intézkedni sziveskedjenek,** hogy a lap szétkúdos s annak dast ne szenvedjen.

## HÍREK

### \* A sajtófőnök kitüntetés.

A hivatalos lap szerdai száma, a mint budapesti tudósítónk táviratozza, királyi kézirat közöl, a mely Drasche-Lázár Alfréd miniszteri tanácsosnak a Ferenc József rend középkeresztjét adományozta. A ki azt a megbecsülhetlen nagy munkát ismeri, melyet a Drasche-Lázár Alfréd kiváló vezetése alatt álló sajtóosztály a leprezici-zetben és le körültekintően végez, minden bizonnal örömmel veszi az érdemes férfiu méltó kitüntetésének a híret.

\* **Halálozás.** Eisztele György m. kir. posta- és távirada segédellenőr, ki a mozgósítás óta a cs. és kir. 55 számú tartalék tábori táviradahoz volt beosztva, rövid betegség után 1916. évi január hó 13-án a jaroslau tartalékkórházban meghalt. A zombori m. kir. posta- és távirada hivatal tisztikara külön gyászjelentést adott ki kedves kártársuk halálából.

\* **Mekkora a hadiságéty Bacs-Bodrog vármegyében?** A zombori m. kir. pénzügyigazgatóság 1914. évi július hó végétől 1915. évi július hó végéig 34 millió 209 ezer koronát 1915. évi július hó elsejétől 1916. évi szeptember hó 30-ig 20 millió 991 ezer 667 korona 33 fillért folyósított Bacs-Bodrog vármegyében a hadbavonultak hátramaradottai és a rokkantak részére.

\* **Az idei 18 évesek összeírása.** Január elsejével a katonai számfűtés szerint új tízenyolcz éves korosztály kezdődött: az 1898. évfolyambeliéek. A honvédelmi miniszter már meg is tette a szükséges intézkedéseket erre vonatkozólag. Így utasította a zombori katonaiügyszalgt, hogy állítsa össze az 1898. év-

tolymabeliek lajstromát. A katonaugyosztály már utasította is a zombori anyakönyvi hivatalt, hogy állítsa össze a most 18 évesek névjegyzékét, hogy a jelentkezőket ellenőrizhessék. A 18 éveseknek összeírás végett való jelentkezésre vonatkozó plakátok körülbelül január végén fognak megjelenni s utána egy hónapon belül meglesz a sorozásuk is.

**\* Eltiltották a narancs és déli-gyümölcs behozatalát.** A hivatalos lap tegnapi száma a kormányrendeletét közli, a mellyel eltiltják azoknak a nélkülözhető déli-gyümölcsöknek a behozatalát, a melyeknél még a háború alatt is túlnyomórészt Olaszországot gazdagítottuk. Mától kezdve tilos a közös vámterületre behozni narancsot, datolyát, ananászt, szarvasgombát, káprít, sáfrányt és alabástrom- és márványtáblákat.

**\* A montenegrói klerus a szabadtéri állomáson.** Erdekes társaság utazott keresztül a szabadtéri állomáson, a melyet a belgrádi örökönalmény három magyar népköltője kísért. A montenegrói görög-keleti papság vezetője, Gyurácz püspök és kalugyeri alkották a társaságot, a melyet egy másodosztályú vagonban helyeztek el. A püspök, egy szép szál fiatal ember, külön fülkét kapott s titkára társaságában az őrségvezető káplárral beszélgetett egész éjszakán. A montenegrói püspök kitünően beszél magyarul, Karlovczán végezte iskoláit. A különös menet úgy festett a vonatban, mint valami középkori rajz. A papok színes világoskék és rózsaszínű talárai, a szolgák crnagorc nemzeti viseletű ruhái valóban festői látványt nyújtottak. Az öregebb papok is szalás, megtermett emberek, a kiknek jól konzerváltságát egy csöppet sem törte meg hazájuk sorsa, vagy a túlságos imádkozás. A montenegrói klerus vezetői néhány nappal ezelőtt önként jelentek a Kövess hadsereg egyik osztályparancsnokánál s kérték, hogy kolostorukat ne bántásuk s őket kíméljék, mert ők egyáltalán nem támogatták a montenegrói csapatokat a hiába-való küzdelemben. A hadseregparancsnok a kolostor lakóit a püspökkel az élükön Belgrádba vitette, a hol a várparancsnokság úgy intézkedett, hogy a papokat Czeglédre, a koncentrációs táborba helyezték el. Lehet azonban, hogy a most internált montenegrói klerus hamarosan vissza is térhet Montenegrobába.

**\* Szalmacsizmát a katonáknak.** Zabik László kir. tanfelügyelő előadást tartott a szabadtéri tanyai tanítók előtt, a melyen bemutatta nekik, hogyan kell szalmából és kukoriczaháncsból csizmát fonnai s egyuttal kérte a tanyai tanítókat, hogy a diákjaikkal készíttessenek ilyen eszímákat a harcsteren küzdő katonák részére. A diákok már javába fonják is a szalmacsizmákat, a mik aravallók, hogy a harcmezőn az őrszemek a csizmájukra felhuzzák s így át ne fázzenek a lábuk.

## BELGRÁDI HIREK.

Lapunkban fenti cím alatt a „Belgrader Nachrichten” nyomán belgrádi híreket közlünk.

**\* Csaruch Dezső Belgrádban.** Belgrádi tudósítónk jelenti, hogy Csaruch Dezső, a megcsallott szerb területek igaz-

ságügyi főnöke Belgrádba érkezett és városnappal gróf Salis-Seewis főkörmányzóval és a belgrádi hatóságok fejeinél tiszteelt.

**\* A belgrádi záróra.** A belgrádi cs. és kir. rendőrfőnökség rendeletet adott ki, a mely szerint megengedi a kereskedőknek, hogy ezentúl üzletüket este hat óra helyett hét óráig tartsák nyitva. Kávéházak, vendéglők, csemegeüzletek és hentesüzletek nyolc óráig lehetnek nyitva. A Grand Hotel és a Balkan Hotel vendéglőit csak éjjel tizenegy órakor kell bezárni.

**\* Polgári fosztogatók német egyenruhában.** Givánovic Milan és Ilic Danilo lipai (szerbiai) lakosok azért, mert német katonai egyenruhában fosztogattak, múlt héten Semendrián, a német Etappen-parancsnokság meghagyása folytán — agyonlővettek.

**\* Elelmiszer-viszonyok.** Néhány nap előtt a belgrádi cs. és kir. rendőrbiztosság rendeletet bocsátott ki, mely szerint a város- és a környékről behozott élelmiszerek kereskedők által való vásárlása tilos. Ezen intézkedés máris elérte a kívánt czélt, mert pár nap óta tojás és egyéb élelmiszerek a legolcsóbban árultak.

**\* Kivégzés.** Stevanovic Uedomir lapovoi (szerbiai) lakos a főparancsnokság tilalma ellenére kertjében 15 bombát elvasá tartott. Múlt év december 21-én Kragujevacban tartott hadbírósi tárgyalás alkalmával halálra ítéltetett. Az ítélet harmadnap végrehajtatott.



## SZÍNHÁZ.

Szombaton, január hó 17-én, Császár Rózi jutalomjátékaként a **Vigyázz a nőre** ment igen jó előadásban, a főszerepet a jutalmazott játszotta az ő már megszokott könnyed és biztos játékával és ezért meglepő ünneplését-ben is volt része. — A másik főszerep, Courbois-é, Balla kezében, tehát a legjobb kezekben volt, ugyanez volt a fejedelmé is, a kit Pataky remek

humorral alakított, nemkülönben kiváló nyújtott Korda Sándor is Pochet alakításával.

Vasárnap este **Luxenburg grófja** reprimé. A darab kifogástalanul kitünő előadásban ment, a címzészerében Kordával, a kinek játékával, szép énekével teljesen meg voltak elégedve. Juhász Margit Angeld szerében elsőrendű alakítást nyújtott. Tiszta, csengő hangjával, díszkrét játékával, elegáns toilettjeivel a legnagyobb mértékben gyönyörködtetett. Körömdi Ilona Juliette szerében szintén igen szép megállotta helyét, kedves játékával, kellemes énekével és igazán gyönyörű tánczaival zajos tapsokat aratott. Heltai Nelli Kozozov grófné szerében szintén igen jó volt Külön említjük Pataky fejedelmét, a melyet a legdíszkrétebb humorral és művészi tökéletességgel alakított. Nemkülönben igen jó volt Parlagi Brisdar ja. Az egész előadás egyike volt az évad legjobb operettjeinek.

Hétlőn a **Kék egér** került sorra. A kitünő és kacagató bohózat refinement fordulatjai a közönséget állandó derűltségben tartották. Az előadás is elsőrendű volt, a miben az összes szereplők, élükön B. Marton Erzsivel, teljes művészetükkel és tudásukkal a legnagyobb sikerrel működtek közre.

Kedden Pataky Ferenc jutalomjátékaként a **Luxenburg grófja** ment másodsor a jutalmazandó tiszteletére a színházat eléggé megtöltötte a közönség és szeretettel ünnepelte a jeles művészt. Az előadás a teljes siker jegyében folyt le.

Szerdán **X Asszony** t mutatott be a társulat igen jó előadásban. Kár, hogy a kacagató bohózatnak kevés látogatója akadt. A Balla-pár teljes tudásával alakította a két főszerepet s mellettük kitünőek a játékukkal Takacs Piroksa, Czako Miczi, Gáspár, Korda. Először láttuk kisebb nagyobb szerepben Szokolajt és konstataljuk, hogy jó színésznek készült és daczára kezdő voltának, alig látszanak rajta a kezdő színész félzségségei.

Csütörtökön, pénteken és szombaton a társulatnak illusztris vendége volt. A társulatnak sikerült három napi vendégszerelésre Kury Klárát megnyernie. A nagy művésznő látására tuduló közönség a színházat mind a három estén zsufolásig megtöltötte, hogy gyönyörködje az ő felülmúlhatatlanul kedves játékában, gyönyörű énekében.

Az **Artatlan Zsuzsi, Erdészleány és Lengyel vér** t választotta a kitünő művésznő, ezt a három igazán kedves operettet, a melyeknek vezérszerepei méder nyujtanak arra, hogy egy igazi művésznő bennük ragyogassa tehetségét Kury Klára igazán ragyogó volt. Fiatalos üdeséggel, gyönyörű hangjának teljes birtokában, utólrhetetlenül kedves játékával hódította meg közönségünket, mely fáradta tapsolta tenyerét igaz elragadtatása jeléül.

A többi szereplők is mindent elkövettek, hogy méltó keretet nyujtsanak a neves vendég elragadó játékának s így feledhetetlenül szép estéink emlékét maradtadóvá tegyék, a mi a legteljesebb mértékben sikerült is.

**Segítsük a hadbavonultak családjait és az elesettek hozzátartozóit!**

Csak azoknak a cigarettázóknak, kik egészségükre való tekintetből szivesen költének naponta 2 — 3 fillérrel többet:

## MODIANO-clubspecialité szivarkahüvelyek

1 doboz (100 hüvely) ára 50 fillér.

Orvosi tanácsra a hüvelyeken nincsen sem bronz, sem szinnyomás, de minden hüvelyben benne van viznyomással a gyáros aláírása: S. D. Modiano.

Főraktár: HENINGS FRIGYESNÉ m. kir. dohány különlegésgét árudájában.



# Óriási

bejek vannak most a bádögdobozok körül a nagy bádöghiány miatt úgy, hogy gyáramban több ízben üzemzavar fordult elő, mert nem tudtam a sokféle nagyságu bádögdobozokat beszerezni. Mély tisztelettel kérom tehát a t. fogyasztó közönséget hogy bevásárlásainál legyen szives csak az óriási

## Fedák

cipőkrémet kérem, hogy a szükséges dobozok készítése egyöntetű legyen, mert csak így lesz módomban tiszteit vevőim óriási szükségletét, dacára a sulos viszson oknak, kielégíteni. Az óriási Fedák-cipőkrém a nyers anyagok folytonos emelked se folytán

## Cipőkrém

ma már nélkülözhetetlenné vált minden háztartásban, mert háziasszonyaink meggyőződtek arról, hogy ezen kipróbált, jó cipőkrém az összes gyártmányokat felülmúlja. Az óriási Fedák-cipőkrém a nyers anyagok folytonos emelked se folytán

## 40 filleres árban

korül forgalomba, mert sikerült nagyobb mennyiségű nyers anyagot beszereznem és így a háború előtti kitünő minőségben

**mindenütt kapható!**

### Vadász Zsigmond

vegyészeti gyára

Budapest, VI., Lehel-utca 29. szám.

### A zombori kórházakban

beteges és sebesülten ápoltt katonák karácsonyjára befolyt adományokról az alábbiakban számolunk be:

10 fillért adtak: Borszáné, Dojity Novák, Dujmovits Mátysné, Horváth Rózi, N. N. (6-szor), Rakits Duszán, Sarcsevits József, Scherer Antal, Világos Mátys, Weber Rezső.

16 fillért adtak: Beretits, Bosnyacsits Imre, Bosnyák Mátys.

20 fillért adtak: Belyaszky Sándor, Brkity, Czarevits Gyuláné, Czvrkusits. Dedits Drága, Dojits Milánka, Gölubovits Ilus, Gromilovics, Hoftmanné, özv. Horváthné, Jurisits Irtván, Kelits István, Kelits Katics. Knapig Antal, Kocsis Sándorné, Kohut Péter, Kolarty Száva, Komáromy Gyula, Kovacsicsné, Kovács Máté, Krsztics Ivánka, Krsztics Miléva, Krsztics Ognyev, Krsztics Póter, Kurják Rozsita, Maletin Tósa, Marokvasits, Mészáros Antalné, Milosevits Gróza, Milutinovits, Mirkovits Milán, Mirkovits Vidoszava, Nedelykovits Anti, Nikolics András, N. N. (35 szór), Patarcza Antal, Pejta, Petrovits Sztanka, Plávsits Milán, Pusin Sebő, Relits Sztéyka, Ripező János, Rónai Miksa, Schäffer Adámné, Sipos Gáborné, Stiefelmayer, Sztójanovits, Straub Eerenczné, Szaboné, Szeitz Adámné, Szeitz Gézáné, Szeitz Mária, Sziklai Béla, Szunarity János, Terzin Márkó, Tomasits Teréz, Torma János, Tuczakovits György, Varga Benő, Zóni István, Zurkovits Vidoszava.

(Folyt. köv.)

**A Török Vörös Félhold képes-lavelező lapjait 20 fillérért árusítja az Országos Bizottság (Budapest — Képviselőház.)**

# NYILTÉR.

Nagyszerűen bevált a barotéren küzdőknel és általában mindenkinél mint legjobb

**fájdalomcsillapító bedörzsölés**

meghülés, rheuma, közvény, influenza, torok-, mell- és hátfájás stb. osteiben.

Dr. Richter-féle

**Horgony - Liniment.** capsici compos.

Horgony-Pain-Expeller pótléka.

Üvege K - 80, 1.40, T -

Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az "Árany orozsiánhoz" címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárakban, Prága I, Elisabethstr. 5.

Naponkénti szétkültetés.

Kitünően megvéd a

**MATTONI-FÉLE GIESSHÜBLER**

Imperialis gyógyvíz

**SÁVANYÓVIZ**

sokféle infectiosus bajtól; a pusztá gránitsziklából fakad.

Több epidémiánál fényesen bevált.

\*) Ezen rovat alatt közöltékkért nem vállal felelősséget a szerk.

# A NAP

Főszerkesztő: BRAUN SÁNDOR  
Szerkesztőtárs: DR. HAJDU MIKLÓS.

**A NAP** a magyar újságírás szenzációja, a magyar közönség legkedvesebb lapja, a 48-as eszmény és a magyar nemzeti törekvések egyetlen hű és kérérlhetetlen szószólója.

Minden jó magyar ember olvassa **A NAP**-ot

## TESSÉK ELŐFIZETNI!

Egy évre 18 K    Negyedévre 4.50 K  
Félévre 9 K    Egy óra 1.60 K

**A NAP** vidéki kihordó szervezete **A NAP**-ot megérkezése után azonnal kézbesíti előfizetőink.

Egy szám ára 6 fillér.

## Fényes eredményt hoz

**A NAP** minden apróhirdetése, mert naponla 155.000, havonta 4,180,000 példányban jelenik meg és mindenki olvassa!

**A NAP** apróhirdetési leveleslapja 10 szágig 70 fillér, 20 szágig 1 korona 40 fillér, 40 szágig 2 korona 80 fillér. Kapható a dohánytőzsdékben!

Hős katonáinknak szeretetadományaink összeállításánál gondoljunk arra, hogy a hideg és nedves időben

## künn a táborban

mennyit kell kiállaniok. Küldjünk nekik köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen 1-2 doboz Fay-féle valódi sodeni ásványpasztillát. Bevásárlásnál szigorúan ügyeljünk a „FAY” névre. XX

### Milliók használják

# Köhögés,

rekedtség, katarrus, elnyálkásodás és göres ellen a

# Kaiser-féle mell-karamellákat,

a „3 lenyövel“

6050 közj. hitelesített bizonyítvány orvosoktól és maganosoktól biztosítják a biztos :: eredményt. ::

Csomaga 20 és 40 fill., adagját 60 fill.-eri kapható Terezi István, Illin Dezső, Schubert I. Mihajlovits István és Vuits István gyógyszerárakban Fehér István drogéria, Délmagyarországi Kosmetikai Vállalat Zomborban. — Gebauer E. gyártára Bács. Kleiner D. gyógyszerárakban Bácsszentiván. Jász Dezső gyógyszerárakban Zombor. Schwabler Mátys gyógyszerárakban, Csonoplya.

# „Hungaria“-fürdő ZOMBOR.

## Gőzfürdő:

**Uraknak:** naponla reggel 5-től d. u. 1-ig, szombaton egész nap.

**Hölgyeknek:** hétfőn, szerdán, pénteken mindig d. u. fél 2 óratól 6-ig.

**Kitünő masször és elsördentő tyukszemvágó a fürdőben.**

A kádfürdőket hölgyek és urak minden nap vasárnap délután kivételével használhatják. A meleg vízmedence naponla kétszer kimosva és állandóan friss víz.

**Biebert János**  
bérllő.

# Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Csodás hatású arcoszépítő és finomító

**A VILÁGHIRU FÖLDES-féle**

# MARGIT CRÉME és SZAPPAN

a Margit-crème zsirtalan, ártalmatlan, rögtön szépít. : : :

**Ára 1 kor. 20 fill.**

A Földes-féle Margit-azappan pár nap alatt lemossa a szepőket, májfoltokat s megszüntet minden bőrbajt. **Ára 90 fill.**

Kapható: minden gyógyszerárakban, drogériákban és illatszerkereskedésben.

6 koronás rendeléseket bérmentre küld

**Földes Kelemen** gyógyszerárakban, Aradon.

## MEGHIVÓ\*)

ELSŐ TAKARÉKSZÖVETKEZET részjegytulajdonosai az 1916. évi január hó 30-án délelőtt 11 órakor Zomborban, saját helyiségében (Petőfi-utca 5-ik szám) tartandó

## IX. RENDES KÖZGYŰLÉSRE

ezennel tisztelettel meghívatnak.

Ezen közgyűlés tárgyai a következők:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése és a zártszámadások előterjesztése.
2. Az igazgatóság és felügyelő bizottság indítványa a tiszta nyereség felosztására vonatkozólag.
3. A felmentvény megadása az igazgatóság és felügyelő bizottság részére.
4. A felügyelő bizottság egy évre leendő megválasztása.
5. Esetleges indítványok.

6. Három tag választása a jegyzőkönyv hitelesítésére. Zombor, 1916. évi január hó 17-én.

## IGAZGATÓSÁG.

\*) Az alapszabályok 15. §-a alapján minden szövetkezeti tag, a ki a közgyűlésen résztvenni óhajt, tartozik 3 nappal a közgyűlést megelőzőleg befizetési könyvecskéjét az intézet igazgatójánál bemutatni. Megjegyeztetik, hogy a X. ciklus részjegytulajdonosai a közgyűlésen aktív szavazati joggal nem bírnak.

Tartozik — Vagyon

## Mérlegszámla 1915 december 31.

Teher — Követel

1	Készpénz . . . . .	8520 17	1	Részjegybefizetések: VI. évtársulatnál . . . . .	74735 50		
2	Váltók . . . . .	273787 —		VII. " " . . . . .	57598 50		
3	Kézi zálog kölcsönök . . . . .	35097 56		VIII. " " . . . . .	52410 —		
4	Kötvény kölcsönök . . . . .	39440 —		IX. " " . . . . .	10208 —		
5	Adóok folyószámlában . . . . .	81919 18		X. " " . . . . .	165 —	195117 —	
6	Értékpapírok . . . . .	2494 —	2	Tartalékalap . . . . .			3427 79
7	Előleg részjegybefizetésekre . . . . .	27557 —	3	Külön tartalékalap . . . . .			1054 59
8	Üzleti berendezés . . . . .	1380 —	4	Betétek . . . . .			198000 37
	Leírás . . . . .	380 —	5	Hitelezők folyószámlában . . . . .			44796 71
		1000 —	6	Osztalék: VI. évtársulat részére . . . . .	6060 03		
				VII. " " " . . . . .	3157 80		
				VIII. " " " . . . . .	1454 48		10672 31
			7	Átmeneti kamatok . . . . .			4226 60
				Tiszta nyereség . . . . .			12519 54
		469814 91					469814 91

Tartozik — Kiadások

## Veszteség- és nyereségszámla 1915 december 31.

Bevételek — Követel

1	Kamatok: a) betétek után . . . . .	10111 59		1	Kamatok:		
	b) visszleszámitolt váltók után . . . . .	2102 50	12214 09		a) váltók után . . . . .	26519 96	
2	Költségek: a) tisztí fizetések . . . . .	7760 —			b) kézi zálogok után . . . . .	6294 40	
	b) lakbér . . . . .	1674 64			c) kötvénykölcsönök után . . . . .	3181 14	
	c) különféle üzleti költségek . . . . .	1925 89	11360 53		d) előlegek után . . . . .	1374 63	
3	Adó: a) üzleti . . . . .	1901 24			e) folyószámlai követelések után . . . . .	1631 98	
	b) betéti kamatok után . . . . .	1011 14	2912 38		f) részjegybefizetések után . . . . .	366 51	39368 62
4	Leírás . . . . .	380 —		2	Különféle jövedelmek . . . . .		17 92
	Tiszta nyereség . . . . .	12519 54					
		39386 54					39386 54

Zombor, 1916. január hó 17-én.

## IGAZGATÓSÁG:

Theodorovits Zlatoje s. k.,  
elnök.

Grujits Vladimir s. k.,

Gyurgyevits Miklós s. k.,

Jovits István s. k.,

Pavlovits Márk s. k.,  
alelnök.

Mátsits Tivadár s. k.,

Odobasits Velimir s. k.,

Sztójacsits Koszta s. k.,

Mandits Tivadár s. k.,

Ezen számlákat átvizsgáltuk, a könyvekkel összehasonlítottuk és azokkal mindenben egyezőknek találtuk.

## FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:

Borgyoski Bozsídár s. k.,  
elnök.

Prótitcs Márk s. k.

Vitéz katonáink-  
nak azzal lesz

igazán kedves  
szolgálatot

ha hűdeményeihez a  
táborba egy-két doboz  
Fáy-féle valódi sodeni  
ásványpasztillát mellékel.

Ügyes

szíjvarrót vagy

szíjgyártót,

valamint több lakatost

keres azonnali belépésre a

Honi Fonó és Kötélverőgyár R.-T.

Hód-ág (Bácska).

Ajánlatok fizetési igények megnevezésével a vállalat igazgató-ágához intézendők.

Nagybani borkereskedők figyel-  
mébeajánlok jóminőségű érmelléki új  
bort olcsón árul. BERKES MÓR Nagy-  
várad, Teleki-utca. . . . .

Elelmiczik ajánlat

Greisbar, Loco, Wien.

Marhahúsleves-pótlék:

PEROLIN

Teljesen egyenértékű a húslevesvel.

Erősebb,

izletesebb,

táplálóbb.

12—19% nitrogénanyag-tartalommal (Protein)

Fényesen elismerve a magas cs. és kir.

Belügyminiszterium vizsgálati intézete által.

Élvezeti- és élelmi cikkek ára kg.-ként

csomagolva K 4.80. Egy kg elegendő 25—30

liter levesnek. Megrendelhető, míg a készlet

tart, utánvétellel, Bécsből.

Perolin Fabrikation

Kommanditgesellschaft, WIEN, XIII.,

Feldmühlgasse 4.

OBLÁT KAROLY KÖNYVNYOMDAJA ZOMBOR.